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E possivel associar a cada niimero complexo um ponto de um plano e. a cada ponto do plano. associar um
namero complexo. |
O ponto P(a, b) correspondente ao niimero complexo z = a + bi € denominado afixo desse nliimero. |

Exemplo: z=10 - 71. Plano Complexo

— (1 O) _7> Eixo Imagmario 4
P(10, -7) P(a.b)
b ®
0 a 1 Eixo Real
7
P




Exemplo: Calcule o modulo de z=2 - 2i.

p=|z] = Va2 + b?
p=|2-2i| =22+ (-2)?
p="4+4

p=\/8
p =212




Denomina-se argumento de um numero complexo ndo nulo z = a + bi, cujo afixo ¢ P(a, b). a medida do angulo 0
formado pelo eixo real e pelo s

egmento OP S
0 =arg(z)—>tgh=>b
a

in$ Exemplo: Obtenha o argumento de z=-3 + 31.
" . p TgO=b 21 = 360° <
a SL < 2 |90°
o : -3 2° Quad.
. a = Tg O0=-1 2nx = 1080xn 180° 0 X
4 ™ 0 360°
27
Tg © =3n 8x = 1080
4 x = 1080
8 3_77 270°
O € 2° Quadrante x = 135° .
B
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Exemplo: Escreva a forma algebrica do nimero dado na forma trigonomeétrica: A = 3(cos 30° + i* sen 30°).

A = 3(cos 30° + i* sen 30°)
A=30\3+i*1)
2 2

A=3\3+31
2 2
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MHaltiplicacio

z1* 72 = pl* p2* [cosO] +02) + i* sen(O1 +62)]

Exemplo: Escreva na forma algébrica o produto dos

numeros complexos A e B:
A= 10(cos10° + 1*senl10°) e B= 4(cos80°+ 1*sen80°).

A* B = 10* 4[cos(10° + 80°) + i* sem(10° + 80°)]
AB = 40[cos 90° + i* sen 90°]

AB = 40[0 + 1* 1]

AB = 40i

z1 = pl[cos@l -62) + i* sen(61 -62)]
Z2 p2

Exemplo: Escreva na forma algébrica o produto dos nimeros

complexos A ¢ B:
A= 10(c0s90° + 1*s5en90°) ¢ B= 4(cos60°+ 1*sen60°).

A = 10[cos(90° - 60°) + i* sen(90° - 60°)
B 5

A = 2[cos 30° + i* sen 30°)

B

A=2[3 +i1]

B 2 2

A= V3 +1i

B




Evenececos

1) Calcule:
a)|-2 + 3. b)|1 + 2i|. c)|-2 -2i|. d)[-8 + 6i.

2) Calcule o argumento de cada nimero.
A)A=1-1i. b) B =2+ 23i. c) C = -5 +5i. d)D=-3-i.

3) Escreva a forma algébrica de cada um dos numeros dados na forma trigopnometrica.
a) A = 2(cos 45° + i* sen 45°). b) B = 2V3(cos m + i* sen n).

4) Escreva na forma algébrica o produto dos niumeros complexos P, Q e R, dados por:
P =2(cos 22° + i* sen 22°).
Q = 3(cos 86° + I* sen 86°).
R =4(cos 72° + i* sen 72°).




¢ Os exercicios deverdo estar prontosno caderno;
¢ Nao precisa copiar a explicacao, se desejar, faca um resumo;

¢ Néao figue com dividas, entre em contato pelo Whatsapp: (21) 9 9461-3788 ou por
email:

Bons Estudos!
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